

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:	
Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K —
1 évre 1 K 80 .	3 —
3 — 60 .	6 —
1 évre 7 — 20 .	12 —

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**  
Felölős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétfőnap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Telefon **208.**

Egyes számok kaphatók: a dohánytözszédkben.

## Minden

vasárnap egy-egy gyilkosság, és rablás történik a város legsötétebb részében az Ós-utca környékén. A helybeli büntények kilencven százaléka a város ezen részére esik. Anyyira piszkos, annyira kétes, hírhedt az Ós és Könyök-utca környéke, hogy még fényes nappal sem tanácsos arra menni. Az erkölcselenség itt üli orgiáit, a bűnnek valóságos Eldorádója, egy Szodoma és Gomora a huszadik században. Itt vannak a bűntanyák, itt aljasodnak le a megtevélyedett emberek az állatnál alacsonyabb nivóra.

A helybeli és vidéki kitések ezekben a szűk sikátorokban bujkálnak és veszélyeztetik a közbiztonságot. Alig mulik el nap, hogy kisebb nagyobb bicskázások: ne történének ezekben a pálinka-odukban. A szombat és vasárnap éjjel pedig rendszerint egy nagyobb bünténnyel szokott meglepni bennünket. Illetve dehogyan lép meg bennünket, hiszen az újságok hétfő esti száma gyilkossági, betörési rovatában állandó rovata van ennek a városrésznek. Vasárnap több vér folyik, a bicska, a bajonett, a kard mélyebben furódik az alkoholbódonyok oldalába és szívébe. Néha azután mozdulatlanul marad ott az áldozat, nem egyszer egyenesen a hullaházba viszik a legyőzöttet. Így történt egy hete is, a rezervista bajonettje markolatig járta át az ellenfél tüdejét. Így történt tegnap is. Szintén halva maradt ott az áldozat. Sőt most rablógyilkossággal történt a büntény. S ez így megy egész éven át. A nagyobb büntényeknél megmehökkenünk, el-elzörnyüködünk egy napra, a következő napon pedig napirendre térünk felette, elfeledjük.

Pedig ez nincsen rendjén. Álljunk csak meg egy szóra. Városunknak egy minden tekintetben közveszélyes része van, ahol mindennapos a büntény s amely ellen eddig semmielőle erősebb intézkedés nem történt. Pedig a város közönsége undorodásig van vele. Kérjük a hatóságot, hogy a legerősebb szigorral lépjen fel ellene. A legszigorubb felügyeletet kérjük erra a városrészre. Be kell csukni azokat a lebujszatásokat, hüvösre kell tenni a környék kétes alakjait, állandó rendőri ellenőrzés kell azokra az utcákra, mert már igazán türelmetlen az állapot. Ismerjük főkapitányunk erélyét, és bár felette, csekély erő áll rendelkezésre, sőt az is más száz irányban van elfoglalva, mégis biztosra vesszük, hogy a bajt orvosolni fogja s az egész város hálás lesz érte. (:)

## KIMUTATÁS

(Vége.)

a székesfehérvári Oltáregylet 1913 kiállításáról, mely az idén is, mint a megelőző években a Ferenc József nőnevelde Főtszelendő főnöknője által kegyesen átnedezett helyiségekben látható.

Ki vannak állítva a következő tárgyak:

30. *Ráczkeresztur.* Fehér casula, hímzete és varrta Manger Irén. Palla, hímzete Szemes Tera.

31. *Kisláng.* Aspersorium, áldozópel, vásznal adta Kelemen Béláné. varrta s a csipkét adta Moenich Károlyné.

32. *Felcsuth.* Öröklámpa, velum, canontáblák, hímzete Horváth Imréné.

33. *Ó-Barok.* Kehely patenával.

34. *Pesthidegkut.* Velum, adja a verebi Oltáregylet.

35. *Bakonykúti.* Füstölő tömjéntartóval.

36. *Isztimér.* Vörös pluviale.

37. *Guttamási.* Fekete pluviale.

38. *Vaal.* 5 vörös ministránsruha, varrta névtelen. 5 ministránsing, egyet varrta özv. dr. Dubovsky

Károlyné, csipkét adta Holczer Magda, kettőt varrt Kostyelik Etel, csipkét adta Reé Istvánné, kettőt varrt Marschall Nina, csipkét adta Palfy Zsuzsa.

39. *Tordas.* Fehér casula, hímzete és varrta dr. Györke Margit. Palla, hímzete Adamecz Erzsike.

40. *Sz. Imre konviktus helyben.* 2 pulpituskendő, adta Keresztury Ödönné. Szines pulpituskendő, adta és készítette Perlaky Horváth Ilona. Palla, adja Keresztury Ödönné.

41. *Árvaház helyben.* Kehely patenával.

42. *Felsővárosi templom helyben.* Vörös casula, adja gr. Széchenyi Viktorné. Fehér casula, hímzést adta br. Wense Róza, hímzete Komáromy Erzsébet, varrta Perlaky Horváth Ilona. Zöld pluviale, varrták Bilkei nővérek. Ciborium, velum, Kristóf Hermin magánadomány. Karing, Kristóf Mária magánadomány. Ciboriumköpeny és burza, Kristóf Hermin magánadomány. Palla, hímzete Jávör Ida.

43. *Jézus sz. Szíve temploma helyben.* Pénzszedő persely, adja dr. Szabady Józsefné. Fehér casula, hímzést adta és készítette br. Wense Róza, varrták Bilkei nővérek. Vörös casula, br. Trauttenberg Frigyesné magánadomány. 3 kehelykendő, 3 palla, 3 corporalé és 2 pulpituskendő Keresztury Ödönné magánadomány.

44. *Moór.* 2 karing, egynek vásznát adta gróf Zichy Lujza, varrta Dr. Eisenbarth Károlyné, másik részét adta gr. Zichy Lujza, varrta Hübner Károlyné.

45. *Semináriumi templom helyben.* 2 alba, egyet ad Schlamadinger Alajos, a kémási vásznát adta Kelemen Béláné, csipkét Reé Istvánné, varrták Schnetzer Margit és Irma. Oltárterítő vásznát adta gr. Zichy Lujza, varrta s a csipkét adta Tóth Gézné. 2 stóla, egyet ad Moenich Károlyné, másikat Szűts Kálmánné. Oltárterítő, Hübner Károlyné, magánadomány. Visszamaradt jövő évre: Csipke, adja özv. Kovács Ignácné, Albacsipke, adja Reé Istvánné, 1 vég vászon, adja Bilkei Emília. 5 drb. csipke, ministránsingre és 5 corporalera, adja Fivoity Mária. 2 pulpituskendő, adta Keresztury Ödönné. 2 csipke, adja Özv. Babanits Adorné.

Ezenkívül ki van még állítva: A helybeli Székesegyház részére oltárcsipke. Özv. Dr. Fanta Adolfné magánadomány. Fekete casula,

gr. Széchenyi Viktorné magánadomány. 2 palla, 2 corporale és 2 kehelykendő, Sturm Erzsébet magánadomány. Karing, készítették M. s K. (magántulajdon).

**Megjegyzendő:** Mindazon tárgy, mely nincs elítva magánadomány vagy magántulajdon jelzővel, a kegyes adakozó által let van ajánlva az oltáregyletnek, mely az adományról legjobb belátása szerint rendelkezik. A szines ruhák és tárgyak (casula, stóla, stb) szabása és munkakiosztásáról Lichtneckéri Antalné, Perlaky Horváth Ilonával; a fehéreműt szabása és varráskiosztásáról pedig Dr. Szabady Józsefné gondoskodik.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon nemesszívú jötevőknek, kik adományaik vagy kézimunkájukkal, ugy s kiállítási helyiségek átengedésével az Oltáregylet feladata teljesítésében támogatni s a kiállítás sikerét előmozdítani kegyeskedtek, az Ur Jézus nevében e helyen mond köszönetet.

A Székesfehérvári Oltáregylet vezetősége.

## A vízvezeték ellen.

Több oldalról kértek bennünket a következő kérvény közlésére, amelyet 40 budai-úti háztulajdonos adott be a városi hatósághoz. A kérvésnek az alábbi akban eleget teszünk, jóllehet az ügyre vonatkozólag más a véleményünk és a felhozott érvekkel nem látjuk eléggé igazoltnak a kérést, helyesebben a panaszt, mert az érvek egyike-másika távolról sem állja meg a helyét és legkevésbé lehet velük a vízvezeték ellen bizonyítani.

Tekintetes Városi Hatóság!

A helyi lapok után alulírottaknak tudomására esett, miszerint — állítólag közegészségi szempontból — szennyvízvezető csatorna a Budai-ut nevű utcán át egész a megyei kórházig kivezetetik és ez által ezen utca is — az eredeti megállapodástól eltérően — a vízvezetési hálózatba kerül; ugyan csak a lapok szerint a vízvezetési hálózatnak kibővítése tervbe van véve. Minthogy mi a tervbe vett szennyvízcsatorna és vízvezeték kibővítésénél nem a közegészség és közérdek előmozdítását, hanem az amúgy is nélkülözések közt élő polgároknak újabb — már elviselhetetlen — megerőltetésének cél

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza  
barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

0000305

ját látjuk, ennél fogva a tervbe vett vízvezeték kibővítés mellőzését kériük s ezt a következőkkel támogatjuk:

Nem bír alappal azon indoklás, hogy a külvárosi és Budai-uton a kórház és laktanyák miatt szennyvízcsatorna és vízvezetéknek kibővítése egészségi szempontból feltétlenül szükséges volna, mert a kórházak és laktanyák már évek óta a jelenlegi helyen szennyvízcsatorna és vízvezeték nélkül állanak s eddig ezek hiánya miatt soha panasz nem fordult elő; a kórházakban a betegek felgyógyulását nem akadályozta és a katonaság egészségi állapotát nem veszélyeztette. (A kórházi betegek legnagyobb része meggyógyult, a vázna legények katonasorban megizmosodtak.)

A kórházak és laktanyák tervezetét, jelek felülvizsgálatát, a kivitt és az összes munkálatokat szakértő, komoly emberek készítették; nem lehet, nem szabad ezeket oly rövidlátóknak tekinteni, mintha nem tudták, nem látták volna, hogy az ily nagyszabású épületeknél mire van szükség? (Ok is tudták, hogy a város rövidesen megépített a vízvezetékét, az építésknél mégis mellőzték a most esztleg öszi-ros költségre kerülő csatornázási s egyéb munkát.)

De, ha szétréznünk az országban úgy arra a meggyőződésre jutunk, hogy sok város igen sok közintézménye vízvezeték nélkül áll fenn, mégis a legnagyobb tisztaság uralkodik bennük, a polgárság pedig az ipar és kereskedelem fokozatos fejlődése által vagyonosodik, nálunk azonban csupán visszaesés minden téren és a polgárok rettenetes megterhelhetése várható. De azt is tapasztaltuk, hogy egyes helyeken a vízvezeték a városra valósságos csapással lett, ami nálunk is be fog következni.

Ha a város annyira szívén viseli a közegészséget és a polgárok érdekeit, akkor miért adoztatta meg a egészségi jótékony hatású ásványi üdítő és gyógyvizeket? miért szabja oly magasra (más városokénál sokkal magasabbra!) a vízvezeték viz árát? mert hiszen ezzel nem a közegészségügyet szolgálja, hanem a város szegény polgárait irgalmatlanul egy újabb súlyos adóval megtorlani igyekszik.

(Mi történt eddig is a közegészségért? Bűzhódó csatornák, elhanyagolt, piszkos, sáros vagy nem üntözött, tehát rettenetes poros utak fertőztették a levegőt, amely bajon a vízvezeték sem fog segíteni, mert nem lesz elegendő víze.)

Hogy ez eredeti megállapodástól eltérő kibővítésre már csak azért sem volt szükség, mert a tervezet készítő bizottság lelkiismeretes, komoly szakemberekből állott, akik minden körülményt figyelembe vettek. Ha pedig az eredeti tervezet nem jó és átalakítást igényel, úgy vagy az első, vagy az új tervezet hibás, vagy pedig a tervezeteket nem készítették kellő lelkiismeretességgel. Avagy talán ily uton akarják az óriási költséget észrevétel nélkül kisajtolni, hogy a külvárosi-

legnagyobb nélkülözések közt élő polgárok megterhelhetőségével a belvárosi jómódu polgárokat ily uton jutányosabban jutottak vízvezeték vízhez.

Hogy Székesfehérvárott a vízvezeték a közegészségügy nem sűrű, arról az országos statisztika tanuskodik, amely szerint Szf. az ország legegészségesebb (még a vízvezetékkel bírók sorában is városainak egyiké. A külvárosokban egyébként is egészséges a levegő, kitünő a kutviz, a gyermekbetegségek okozói pedig a tuizsufolt iskolák.)

Székesfehérvárott tehát csak azért épül a vízvezeték, hogy az amugy is előnyben részesülő, jobb módú, kényelmet kereső polgárok érdekében, a város szegényebb polgárainak nagy hátrányára s anyagi romlására, kizárólag a város jövedelmének fokozására, burkoltan új pótdadó bevezetésére szolgáljon.

Az adórendszer fejlődésének (minden nyelven vezetett városban) lépést kell tennie a polgárok gazdasági haladásával; ha ezt megelőzi, kész a veszelem. Mindenféle városi adók és terhek előfeltétele a város iparindulóddása révén az iparnak és kereskedelemnek, mezőgazdaságnak és mindennemű produktumok értékesítésének oly fellendülése, hogy az ekként előálló jelentékeny tőkeképződés főként a kereső lakosra nehezedő adók terheit elviselhetővé tegye. (Amig ez be nem következik, oktalanság új adókat eszteni ki!)

Sajnálattal kell látnunk, hogy — kellő számú iskola hiányában gyermekeink nagyrésze megfélemlítő oktatásban nem részesül; a kereskedelem, ipar és forgalom pang; országos és hetivárosaink tárgalma hanyatlak, a kereskedők, iparosok gyakran cserélnek helyet, egymásra rendezik a végeledést, felhagynak üzletükkel, megbuknak; a kisbirtokos osztály a munkásviszonyok miatt elszegényedik; a munkásosztály megfelelő iskolázatás híján szép keresetét nem tudja megbecsülni; a drága és rossz megélhetési viszonyok miatt általános a panasz; ezért az elviselhetetlen terhek miatt, aki csak teheti, elköltözik a városból, (íjesztő módon szaporodnak az üres lakások!) pedig az új építkezések jóformán teljesen megszűntek, megszüntek még azok körében is, akiknek van pénzük, (inkább másutt hasznosítjuk!) az idegen pénzen épültektől pedig az elviselhetetlen terhek miatt mindenki szabadulni igyekszik.

(Vége köv.)

## N a p t a r.

Március 14. Kedd.  
R. Kath.: Jer. Ciril.  
Pro: Jer. Ciril.  
Gör.: Konon.  
Nap kel: 6 ó. 10. nyugszik 6 ó. 8.  
Hold kel: 2 ó. 8. nyugszik 4 ó. 51.

REJTÉLYES GYLKOSSÁG  
A KUTYA-SZORITÓBAN.

## Bablás vagy boszu?

Rejtélyes gyilkosság történt szombatról vasárnapra virradó éjszakán a Könyök-utca északi, Kutyaszorítónak nevezett részében. Eddig még ismeretlen tettes meggyilkolt egy embert. Pénzért, rablási szándékból-e, vagy pedig boszúból, egyelőre még az sincs kiderítve. Mint hajdan a Bakonyban, úgy lőtték le nálunk is az utasembert. A rendőrség gyorsan megjelent a helyszínen, lázas buzgalommal nyomozott és nyomoz is, de ha eddig nem foghatta el a tettest, már nem igen lehet remény arra, hogy a gyilkos kézre kerüljön. Részletes tudósításunk a következő:

## A feltezés.

Vörös József népzeneész vasárnap hajnali 4 órakor munkájából hazafelé tartott könyök-utcai lakására. A 19. számú ház előtt, melyben ő is lakik, egy embert látott a földön feküdni. Azt hitte, hogy részeg. Közlebb hajolt hozzá s ekkor látta, hogy melléből szivárog a vér. Vörös a Rákóczi-utóban posztoló rendőrhöz futott és tudatta vele feltezését. A rendőrrel együtt visszazaladtak a vérző emberhez, aki ekkor már halott volt.

## A hatóság.

Simon Sándor tb. rendőrfőkapitány, dr. Riffer Géza kerületi orvos, Sulyok János rendőrbiztos és Rhuz Gyula kir. törvényszéki vizsgálóbíró a veit értesítés után kiszállottak a gyilkosság helyszínére A holttestet megvizsgálva az orvos megállapította, hogy az áldozatot revolverrel szívenlőtte gyilkosa.

Mellette 5 lépésnyi távolságra hevert egy csomag, melyben Hecht bankházi részletfizetési ilyeket és egy munkakönyvet találtak. Ezekből tudták megállapítani a személyazonosságot. A szerencsétlen végetért ember Herner György dombovári születésű, muci (Zalamegye) illetőségű 41 éves sorsjegy ügynök, aki a Hecht bankház sorsjegyeit árulta részletfizetésre.

## Hogyan történt a gyilkosság?

A hatóság emberei felverték a környékbeli lakókat és kihallgatták őket. Egyedül Aradi József tudott az esetről felvilágosítást adni. Elmondta, hogy fél 4 óra tájban az ablaka alatt halatszó erős szóváltás hangjaira ébredt fel. Figyelt és hallotta amint egy ember ezt kiáltotta:

— Megállj most elbánk veled. Ezután két lövés dördült el. A második lövés után az előbbi hang ismét kiáltott:

— Ne kutya! Kellte ez neked?

Aradi természetesen nem ment mindjárt ki, hanem kis vártatra kinyitotta az ablakot és látta, hogy egy alacsony termetű, rövid szürke felöltőt és zöld automobil sapkát viselő ember a Vásártér felé szalad. Egyebet nem tud.

## Az eddigi nyomozás.

A holttestet a rendőrség a hullaházba vitette s az ügyészség elrendelte a boncolást. A helyszínről nyomban elindulva folyt a nyomozás. Megállapították, hogy Herner szombaton este Dobos György huszárkaplár társaságában özv. Fekete Istvánné József-utcai vendéglőjében mulatott. — Tizenkét óra lehetett már, mikor onnan elindultak azzal a szándékkal, hogy a kaplár lekiséri Hernert a vasútra. Azonban mikor kiléptek a vendéglőből Herner indítványára elmentek az egyik könyökökői mulatóba, ahol éjfél után 1-órát voltak. Ekkor együtt elmentek s az utcán elváltak. És itt

## elszakadt a nyomozás fonala.

Azt ugyanis nem tudta a rendőrség mindeddig megállapítani, hogy hol volt Herner György éjjeli 1 órától fél 4-ig. Pedig ez a fontos, mert csakis ezidő alatt ismerkedhetett meg, vagy vesztetett össze valakivel. A rendőrség több embert elfogott és kihallgatott, de valamennyit el kellett eresztetni, mert mindegyik alibit tudott igazolni. (A színházi lopásnál is tudott az igazi tolvaj alibit igazolni.) Orizetbe vették Grósz György marionvására lakos sertéskereskedőt is, aki azért vált gyanússá, mert kabát és mellény nélkül ingujiban csatangolt az utcákon s az egyik ös-utcai kávéházban nagy ricsajt csapott. Őt is szabadon kellett azonban eresztetni, mert beigazolódtott, hogy egész éjjel annyira részegen tántorgott egyik korsomából a másikra, hogy magával is tehetetlen volt, nemhogy másnak árthatott volna. Részegségében hagyta el a kabátját és mellényét is pénzével együtt.

## Rablás vagy boszu?

Még ez a kérdés sincs tisztázva. Igaz ugyan, hogy Aradi József ablaka alatt elhangzott

Férfikalap-, ing- és nyakkendőujdonságok  
sa világhírű Zacharias bőrkeztük raktára  
üzletében.

Nádor-utca 5.

Nofitzer János

Telefon 49.



**Apróhirdetések.**

Apróhirdetések előre fizetendők.

Rákóczi-utca 17 sz. alatt egy bolti helyiség 2 szobával, konyhával és mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Ugyanott kiadó egy istálló is.

Pianinó, Zimerman-féle, keresztváros, modern külsejű elköltözés miatt 400 koronáért eladó. Cim a kiadóban.

Schöberlszék. Nappal szék éjjel ágy, jókarban elköltözés miatt eladó. Cim a kiadóban.

Nagyszemű ribizkét termő bokrok (elültetésre alkalmas csomónként 10 fillér) kaphatók Széchenyi-u. 26. alatt.

Boros Péter asztalosműhelyt nyitott Palotai-utca 17. sz. a., ahol mindenféle asztalosmunkát pontosan, jól és jutányosan készíti.

Vetőret. Bérbeadó vetőret a Farkasverem utján és Kutdülőben. Bővebbet Öreg-utca 32. sz.

A kir. javítóintézet kertészénél bő termésű, vetni való borsó, bokor és fűtő vajbab, szép magas törzsű alma, meggy, szilva, dió, fűgék és folyton termő málna-bokrok, 2 éves spárgagyökerek, petrezselyem, zeller, nagy termésű szamóca-palánták s melegágyi hónapok kaphatók.

Kerékpárt-írógépet és varrógépet Kümmelnél javíttassunk, Kert-u. 47. Telefon sz. 242.

Egy jócsaládból való lányka felvétetik, aki a háztartásban segédkezik, főzni megtanulhat és családtagnak tekintik. Cim a kiadóban.

Egy jókarban levő bicikli Széchenyi-utca 55. sz.

**Varrógépjavítások**

műhelyünkben gyorsan és szakszertien készíttetnek,

**SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.**

Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete.

Székesfehérvár, Nádor-utca Tölgnyi-ház.

**A LEGJABB TAVASZI és NYÁRI KALAPOK**

szép választékban már rak-táron vannak, átalakítások a legszebb minták szerint készülnek.

**BORKOVITS BERTA,**  
Rákóczi-utca 31.  
Gáz-utca felől bejárat.

**Legszebb női és gyermekruhák**

Mikó nővérek üzletében, — Szögyény-Marich-utca 6.  
Raktáron tartjuk a legújabb divatú női bluzokat, lüszter, glóth és karton kényelmeket, továbbá férfi és női alsó ruhákat, nagy választékban minden fajta fűzőket. — A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve maradunk tisztelettel

**Mikó Nővérek, Szögyény Marich-utca.**

Veszprémi kiállításon 1904.  
**Éremmel kitüntetve!**  
Pécsi országos kiállításon 1907.

**Zongorák!**

PIANINÓK! — HARMONIUMOK!  
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Szigorúan szabott szolid árak.

Zongororák	600 K-tól	feljebb
Pianinók	450 " "	" "
Harmoniumok	70 " "	" "
Cimbalnok	70 " "	" "
Cimbalnok pedállal	130 " "	" "

10 évi jótállással.  
Javítások és hangolások a legújanyosságban eszközöztetnek.

**HEIN MÁRTON**  
a Dunántul legnagyobb műhangszer-készítő telepe.  
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

**VIDA ELEK**  
Első rangu kárpitosüzlete  
Megyeházépület.  
Lakberendezést, kárpitozott kőterokat s díszítéseket a legteljesebb felelőség mellett készítenek modern kivitelben, méltányos árak mellett. Teljes lakberendezéseknél a legnagyobb készséggel ajánlok feltétlen megbízható **elsőrangú butorgyárat.**  
Intenzívebb szak tudással elkészített munkát kapsz legalább 15—20%-al olcsóbban jut így a n. é. közönség butorszükségletéhez, mint bármilyen más pénzvállalatnál, kik bedolgoztatnak.  
Kiváló tisztelettel  
Telefon 311. **VIDA ELEK**  
kárpitos és díszítő.

**JÓ ÉS OLCSÓ ZONGORÁK és PIANINÓK**  
elsőrendű gyártmányok nagy választékban állandóan rak-táron vannak és jutányos árban adom el.



**ROSENSTEIN ARTUR**  
ZONGORATERMÉBEN, ISKOLA-UTCA.6.  
Telefon 291. Hangszerek részletfizetésre. Telefon 291.

**Ujdonság! Ujdonság!**  
A budapesti 1910. évi nemzetközi kertészeti kiállításon az állami aranyéremmel kitüntetve.

**DENDRIN**  
A gyümölcsfák, rózsák és díszfák betegségeinek és az azoknak ártó rovaroknak leküzdésére az összes állami kertészeteknél is kitűnőnek elismert, alkalmas szer. **DENDRINNEK** téli használatánál okvetlen megbízható hatása van és pedig:  
paizs, vértetű, pókhálós moly, faragópille, rák, moha és törzsön előforduló zuzmó és kosz ellen, továbbá levéltetű, gyűrűspille, petefészkek, melyek a repedésekben menhelyre lelnék, ártalmatlanná tételnek és a fa kérgén telelő gombafélék is.  
Ami a fáknek DENDRINNEL való kezelését illeti, télen 10—15 százalékos és kora tavasszal rügyfakadás előtt 2—5 százalékos oldattal való permetezés avagy mázolás által éretnek el. A DENDRIN higitatlan állapotban szállítatik és pedig kímérve  
**80 fillér kilogrammonként.**  
Egyedüli főraktár:  
**IFJ. TÓGL GYULA**  
festék nagykereskedőnél, — Városház-tér 1. sz.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.